

物流贸易公司

打好党建工作「三张牌」

汾西矿业讯 连日来,物流贸易公司坚持打好党建工作“三张牌”,教育党员干部增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,为企业发展凝聚坚强动力。

打好形势教育牌。该公司通过电视、网站、微信群等媒介大力宣传相关会议精神,让每名党员领会上级决策部署,用新思想、新理论、新方法解决新问题;充分发挥党委领导作用、党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,以提升党建管理水平为核心,着力在基层党支部标准化、规范化上下功夫,补齐党建短板。

打好政治优势牌。该公司进一步加强基层党组织建设,要求每名党员亮出身份、明确职责、承诺目标,切实发挥模范带头作用,形成党群共建的良好局面;提高职工对企业文化的认同感和归属感,凝聚干事创业合力;持续推进主题教育学习常态化制度化,健全完善党建工作制度体系、责任体系和考核体系,通过持续抓基层、夯基础,不断提升党建质量,强化党建引领航作用,为企业高质量发展提供坚强的组织保障。

打好安全稳定牌。该公司引导职工正确处理安全与生产、安全与效益、安全与稳定的关系,着力构建和谐稳定长效机制;积极发挥思想工作政治工作在安全生产中的作用,推动“党政同责、一岗双责、齐抓共管”责任体系落地生根;持续抓好党组织形势教育活动,厚植党建优势,履行党建职责,积极探索党建工作新思路、新方法、新理念,凝聚职工士气,同心搞好工作,推动党建工作和安全管理走上新台阶。(张涛)

扎根一线 绽放风采

——记水峪煤业智能化综掘队生产班班长郭佳乐

李超

他是一位“爱絮叨”的年轻人,也是一个敢想敢干的年轻人。从新手小白到一线骨干,一步一个脚印,用汗水和责任在生产一线挥洒着青春热血,他就是水峪煤业智能化综掘队生产班班长郭佳乐。

日常工作“爱絮叨”

“张帅,你的工作服袖口要扎紧,打钻就怕卷住衣服。”“扛锚杆时前低后高,防止伤人。”“操作过程中,一定要严格按照规程操作,不要嫌麻烦。”“进入作业场所,第一件事情就是一定要确认现场环境是否安全。”听到这絮叨声,就知道郭佳乐又在开班后总结了。每一个班前、班后会,班长郭佳乐都会总结、提醒和指正。他总说,既然队里把8个人交给自己,就一定要安安全全带大伙上班,平平安安带大伙下班。因此,安全生产每一秒成了压在郭佳乐肩上沉甸甸的责任。

作为班长,郭佳乐深知安全生产是职工最大的“幸福”,他利用班前会、班后会、班组学习会时间以及班组微信群,带领全班人员学习安全生产责任制、安全操作红线等内容,理清各岗位职责、作业标准,针对性开展“一对一”实操和安全教育培训,常态化开展事故案例警示教育,不断增强班组人员的安全意识,切实提高安全风险辨识和安全风险管控能力。

敢想敢干敢担当

智能化班组是一个高水平、高质量的班组。作为一

名90后,郭佳乐把各项工作都当做事业来做,凭着一股不服输的拼劲和韧劲,每一项工作都要做到最好。他大胆改革,技术创新,针对掘进过程中智能机冷却水不能循环排水的问题,通过现场观察,设计了一个可以跟设备列车一起移动的水仓,直接解决了冷却水的排水问题,也大大提高了当日进尺。在2022年4月份81102运输巷正常掘进时最高单班记录达到8米,全队领先;4月份共完成进尺任务156米,成为全队最高。

带领团队勇创新

工欲善其事,必先利其器。近年来,水峪煤业加速数字化、智能化、清洁化、高效化建设。要想快速掘进,完成任务,就要在实际操作中总结经验。于是,改革创新成了整个班组的动力,郭佳乐带领职工在小改小革上积极发明创造。结合工作实际,针对工作现场遇到的问题发明了《一种皮带防飘组合装置》《一种皮带机用的单轮压带器》《一种针对采空区的巷道支护装置》《一种簧式双刃清带器》等4项实用新型专利,并且均已通过国家知识产权局批准、验收、审核。其中,《一种皮带机用的单轮压带器》在节约人工方面一个掘进面全年节省开支54750元,《一种皮带防飘组合装置》在节约人工、减少设备方面一个掘进面全年节省开支109500元。

风好正是扬帆时,不待扬鞭自奋蹄。如今的郭佳乐班组干劲十足、信心满满,在他的带领下,该公司智能化综掘队生产班的锚杆锚索施工质量最好、支护成排成行最好、现场文明卫生最好、安全隐患最少,成为矿井有名的掘进标杆班组。



员工学校主题教育再发力

汾西矿业讯 近日,员工学校党委组织统战人士开展了“凝心铸魂强根基,团结奋进新征程”主题教育,进一步用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,在推动主题教育走深走实上再发力。

以学铸魂,在理论学习上下真功。该校党委坚持把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为主题教育的核心内容,丰富学习形式,以各党支部为主阵地,每周开设读书班,组织统战人士读原著、学原文、悟原理。同时注重线上学和线下学有机结合、集体学与个人自学相互促进,组织统战人士开展《习近平新时代中国特色社会主义思想》《统一战线工作的范围和对象》等系列党课;组织进行应知应会知识测试,以考促学,进一步检验学习成果,确保主题教育理论学习取得实效。

注重结合,在调查研究上出成果。该校党委坚持学思用贯通、知行信统一,充分发挥主题教育牵引作用,组织统战人士针对理论教学、实操教学、基地建设、学校发展等内容在学校内外开展调研。加强工作规划,查找问题不足,着力运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、探索新规律,聚

焦学校高质量发展重点难点问题,积极建言献策,提出改进工作的思路和举措,提交“金点子”意见35条,把学习教育集聚的正能量转化为履职尽责的自觉行动。

向内发力,在检视整改上动真格。该校党委坚持把发现问题、分析问题和解决问题贯穿主题教育始终,边学习、边对照、边检视、边整改,坚持“当下改”与“长久立”相结合。针对前期查摆出来的问题,一项一项制定整改措施,提出解决问题的可行思路和具体举措,坚决整改到位。对整改过程中的好做法好经验,及时以制度形式固定下来;对反复出现的问题,注重从制度上找原因,深入研究问题出现的规律性,举一反三、查缺补漏、建章立制,防止问题反弹。

丰富载体,在创新教育上想办法。该校党委按照“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,以多种形式将主题教育与学校发展紧密结合。组织统战人士开展联谊、新型五子棋、答题套圈等活动,将所学知识融入轻松欢乐的游戏之中,增强吸引力、感染力,让大家在享受游戏乐趣的同时,促进情感交融,凝聚思想共识,激发团结一致、奋发向上的干事创业热情,努力形成最大同心力、画出最大同心圆。(付婷娟 赵婧 李琛)

汾西矿业讯 冬季气候干燥,是冠心病、心绞痛等心血管疾病的高发期。为避免因突发疾病带来的不良后果,保障职工身体健康,近日,高阳煤矿为井下职工每人配发速效救心丸,共计约2000瓶,全力护航职工生命安全。

按照该矿党政领导安排部署,安全管理部联合卫生健康服务站及时采购一批速效救心丸。同时成立工作小组,使得发放工作有序进行,确保井下职工人手一瓶。发放现场,工作人员为职工耐心讲解药物作用、注意事项及食用方法,并且通过录制的短视频,更好地指导职工遇到突发状况时正确施救。

“今天领到矿上给我们发放的速效救心丸,感到非常惊喜和意外。非常感谢矿党政领导对我们的关心与厚爱。一颗小小的救心丸,有效保障了我们身体健康、生命安全!”领到速效救心丸正准备下井的安装一队技术员赵扬说道。

今后,高阳煤矿将继续坚持以人为本理念,想职工所想、急职工所急,深入推进“我为群众办实事”活动,用心用情用力解决职工急难愁盼问题,为企业高质量发展奠定坚实基础。(杜芳 刘颖)



高阳煤矿 『小药丸』护航职工『大健康』

近日,中兴煤业开展“新春纳福送春联、翰墨飘香送吉祥”活动。活动中,各位“书法大家”提笔蘸墨、挥毫泼墨,把祝福一笔一画融入到红红的春联中,一幅幅寓意深刻的春联在笔下一挥而就,或寓意吉祥、或寓意平安、或寓意顺遂。志愿者则在一旁帮忙固定纸张,为职工发放对联。一幅幅墨香氤氲的对联不仅让职工们感受到了浓浓的年味,也让传统文化在基层扎根。张玮 摄影报道



近日,瑞泰公司正中煤业创新宣传载体,精心策划了企业文化长廊,为企业高质量发展凝聚起强大的精神动力。该公司采用图文并茂的形式,对办公楼各楼层走廊进行全面、合理规划,打造出了一面面内容丰富、色彩艳丽的特色文化墙,安全文化、绿色文化、廉政文化、精益文化、融合文化使企业精神体现在日常工作、各项管理中,体现在职工行为规范、团队精神风貌中,为广大干部职工营造了“处处是课堂、时时受教育”的浓厚氛围。文化长廊与干净整洁的办公楼交相辉映,成为该公司的一道亮丽风景。干部职工在过往停留的片刻中,潜移默化地接受了文化的滋养和熏陶。唐菲菲 摄影报道

